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концентрированных кормов при скармливании их свиньям.  
В области механизации и автоматизации технологических процессов также 

создана система автоматизации и диспетчеризации микроклимата, в том числе с 
очисткой воздуха и рекуперацией, а также другое технологическое оборудование. 
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УДК 631.331:635. 
 

ТЕОРЕТИЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ  
ПНЕВМАТИЧНОЇ СІВАЛКИ З ЕЛЕКТРОПРИВОДОМ ВИСІВНОГО 

АПАРАТА 
 
Яропуд В., канд. техн. наук, доц.,  
Вінницький національний аграрний університет 
 

Зараз для сівби зернових культур широко застосовуються пневматичні сівалки, в 
яких насіннєвий матеріал з насіннєвого ящика подається до сошників 
пневмотранспортувальними пристроями, а дозується котушковим висівним 
апаратом, який приводиться від опорно-ходового колеса сівалки. У процесі 
експлуатації пневматичних сівалок спостерігаються недоліки, які негативно 
впливають на якість висіву насіння зернових культур. Тому вдосконалення приводу 
вентилятора і висівного апарата, як засобу підвищення якості висіву насіння 
зернових культур пневмосівалкою, є актуальною науковою і практично задачею. 

Поступальна швидкість пневматичної сівалки з приводом від вала відбору 
потужності дорівнює: 
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де ϑ - швидкість посівного агрегата з приводом від ВВП, м/с; 
rк - радіус кочення тягового колеса трактора, м; 
пдв - частота обертання колінчастого вала двигуна трактора, хв-1; 
ітр - передатне число трансмісії трактора на передачу, необхідну для 

виконання посівних робіт відповідно до агротехнічних вимог. 

Уведемо позначення:                ,
30 тр
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π                                                           (2) 

Після підстановки введеного позначення (2) у формулу (1) отримаємо: 
 

ϑагр = А · пдв ,                                                  (3) 
 

тобто швидкість агрегата на певній передачі трактора прямопропорційна 
частоті обертання колінчастого вала ДВЗ. 

Залежність частоти обертання вала вентилятора від частоти обертання 
колінчастого вала двигуна трактора буде визначатися за формулою: 
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де пвент - частота обертів вала вентилятора, хв-1; 
іввп - загальне передаточне число передач, через які здійснюється привод ВВП 

від двигуна трактора; 
ім.п. - передатне число механічних передач, які розміщені на сівалці і через які 

здійснюється привід вентилятора. 
У разі привода вентилятора від електродвигуна формула 4 набуде вигляду: 
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де пел.дв - частота обертання електродвигуна, хв; 
Частота обертання котушки висівного апарата залежно від частоти обертання 

колінчастого вала двигуна трактора буде визначатися за формулою: 
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де п'ва - частота обертання котушки висівного апарата з приводом від опорного 
колеса сівалки, хв; 

rок - радіус кочення опорного колеса сівалки, м; 
пок - частота обертів опорного колеса сівалки, хв-1; 
і′кот - передатне число механічних передач для передачі обертів від опорного 

колеса сівалки до котушки висівного апарата. 
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Уведемо позначення: 
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З урахуванням прийнятого позначення (6) формула (7) набуде вигляду: 
 

п'ва = L · пдв.                                                        (8) 
 

тобто частота обертів котушки висівного апарата на певній передачі трактора і 
певній передачі сівалки прямопропорційна частоті обертів колінчастого вала ДВЗ. 

Частоту обертів котушки висівного апарата залежно від частоти обертів 
електродвигуна визначимо за формулою: 
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де п"
ва - частота обертів котушки висівного апарата з приводом від 

електродвигуна, хв-1; 
пкел - частота обертів електродвигуна для привода котушки висівного апарата, 

хв-1; 
і′кот - передатне число механічних передач для передачі обертів від 

електродвигуна до котушки висівного апарата. 
Відповідно до теорії котушкового висівного апарата відомо, що робочий об'єм 

котушки визначається за формулою [1] 
 

V = lp · (ξ · Z · S + π · d · Сп + π · С2
п),                               (10) 

 
де lр - довжина робочої частини котушки, м; 
ξ = 0,7...0,9- коефіцієнт заповнення жолобків; 
Z - число жолобків, шт.; 
S - площа поперечного перерізу жолобка, м2; 
d - зовнішній діаметр котушки, м; 
Сп - приведена товщина активного шару, м. 
Об'єм насіннєвого матеріалу, який висівається котушкою за 1 хв: 
 

V′ = v · п"
ва , м3                                               (11) 

 
Підставивши у формулу (11) значення пва, отримане за формулою (10), і 

значення V (формула 10), отримаємо формулу, яка визначає залежність об’єму 
насіннєвого матеріалу, який висівається котушкою за 1 хв, від частоти обертів 
електродвигуна: 

( ) ,, 3.2 м
і
пССdSZlV к
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к
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пп ⋅⋅π+⋅⋅π+⋅⋅ξ=′                               (12) 

Для отримання кількості висіяних зерен необхідно праву частину формули 
(11) поділити на середній об’єм однієї зернини висіваної культури, тоді:  
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де N3 - кількість зерна висіяного сівалкою, шт.; 
V3 - об’єм однієї насінини зерна, м3. 
Кількість насіння, яке висівається на одному погонному метрі визначається за 

формулою 
,

c

з
з l

Nп =                                                        (14) 

де п3 - кількість насінин, висіяних на один погонний метр, шт.; 
lc - відстань, пройдена сівалкою за 1 хвилину, м. 
Аналіз формули (13) дає змогу встановити, що кількість зерен, які висіваються 

пневматичної сівалкою, перебуває в прямій залежності від частоти обертання 
електродвигуна, який приводить у дію котушку висівного апарата, і його 
передатного числа. Отже, кількість рослин у рядку також визначається частотою 
обертання електродвигуна для привода котушки. Як наслідок, рослини в рядку 
розташовуються рівномірніше ніж під час сівби серійною сівалкою. 
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